
 

 

 

 

 

Conseil d’établissement 
Compte-rendu de la séance du 24 janvier 2024 

Agora, pavillon Laure-Gaudreault 

 

Présences : 

M. Martin Corbeil, président, parent 

Mme Gisèle Vachon, vice-présidente, parent 

Mme Éveline Fortier, trésorière, parent 

Mme Pascale Bertrand, parent 

Mme Kim Basque, parent  

Mme Édith Saindon, parent 

Mme Émilie Croteau, parent 

M. Jonathan Palmaerts, parent  

Mme Naomie Simard, élève 

M. Zachary Rivard, élève 

Mme Johanne Bourgelas, représentante du service de garde 

Mme Suzanne Fortin, représentante du personnel de soutien 

Mme Valérie Rioux, enseignante au préscolaire 

Mme Marie-Claude Tardif, enseignant au primaire 

Mme Véronique D’Anjou, enseignante au primaire 

Mme Marleyne Caouette, enseignante au secondaire 

M. Guillaume Gagné, enseignant au secondaire 

Mme Roseline Drolet, membre de la communauté 

Absences : 

Mme Isabelle Gingras, représentante des professionnels 

Mme Justine Villeneuve, élève 

M. Charles Marchand-Côté, enseignant-substitut au secondaire 

Mme Mélanie Gaulin, représentante-substitut du personnel de soutien/SDG 

Mme Marie-Josée Gélinas, enseignante-substitut au primaire 

Mme Stéphanie Larochelle, parent substitut  

Présences membres de la direction : 

Mme Marie-Eve Harton, directrice  

Mme Julia Béland-Godin, directrice adjointe 

 

 

École des Pionniers 



1. Ouverture de la séance – vérification du quorum 

Après vérification du quorum, la séance est ouverte à 18h50. 

 

 

2. Adoption de l’ordre du jour  

Après la lecture de l’ordre du jour, l’ordre du jour est adopté par Mme Marleyne Caouette 

et appuyé par Mme Johanne Bourgelas.  

 

(23/24-04-01) 

3. Adoption et suivis du procès-verbal de la 3e séance tenue le 6 décembre 2023 

Après vérification du document, son adoption est proposée par Mme Pascale Bertrand et 

appuyée par Mme Zachary Rivard.  

En suivi au compte-rendu du 6 décembre : 

M. Zachary Rivard mentionne que la formation sur l’anxiété sera financée par la mesure 

École inspirante.  

Mme Marie-Eve Harton fait état de la situation quant aux voyages de niveau : 

- Secondaire 1 (Toronto) : 86 inscriptions (2 autobus) – possibilité d’augmentation du coût  

- Secondaire 2 (Boston) : 59 inscriptions (1 autobus) – une pige devrait avoir lieu  

- Secondaire 3 (Philadelphie) : 51 inscriptions (1 autobus) 

- Secondaire 4 (Washington) : 56 inscriptions (1 autobus) – une pige devrait avoir lieu 

- Secondaire 5 (New York) : 39 inscriptions (1 autobus) – possibilité d’augmentation du 

coût  

Mme Marie-Claude Tardif revient sur l’activité tenue en décembre avec sa classe. Les 

élèves et elle ont amassé 1200$. Ensemble, ils ont acheté des denrées. Mme Marie-

Claude est ensuite allée porter la nourriture à des intervenants qui se sont occupés de 

faire des paniers de Noël pour des familles défavorisées.  

 

(23/24-04-02) 

4. Intervention du public 

Rien à signaler. 

 

 

5. Rapports : 

▪ du président 

Rien à signaler. 

▪ de la trésorière 

Rien à signaler. 

▪ de la représentante du service de garde 

Du côté de De La Salle, l’activité du marché de Noël a été un franc succès. Des 

cartes, des décorations et du chocolat chaud ont été vendus au profit des 

Découvreurs à la course. Ils ont fait un profit d’environ 600$. Les deux prochaines 

journées pédagogiques auront comme thématique « Autour du monde » et 

« Valcartier » à De La Salle ainsi que « Superhéros » à Marguerite-Bourgeois.  

▪ du représentant au comité de parents 

M. Martin Corbeil informe les membres qu’ils ont discuté des critères d’inscription 

 

 

 



lors de la dernière séance.  

Une intervention du public a été faite concernant le temps d’utilisation des écrans 

dans nos écoles. Le comité technopédagogique fait ses recommandations en 

fonction du plan d’éducation de la citoyenneté numérique.  

La loi sur l’Instruction publique a été modifiée et la loi 23 vient, notamment, 

stipuler que les directeurs généraux seront désormais nommés par le ministère 

de l’Éducation. Cette même loi vient également créer l’Institut national d’excellence 

en éducation.  

Hier a eu lieu la conférence pour les parents intitulée « Comment aider son enfant 

à utiliser son plein potentiel ». 

▪ du conseil étudiant 

M. Zachary Rivard fait un retour sur les festivités qui ont eu lieu avant le congé 

des Fêtes. Ils ont eu un diner St-Hubert, la visite du père Noël et un karaoké.  

Par ailleurs, le conseil étudiant aura une réforme structurante afin de changer les 

élections. Celles-ci auront maintenant lieu en mai dans le but de favoriser la 

transition entre les membres du conseil étudiant et débuter plus tôt avec des 

jeunes motivés. Seuls les membres de secondaire 1 seront élus en septembre. La 

manière d’élire sera également changée afin que 3 membres par niveau soient 

élus et qu’entre eux, ils élisent les 3 membres de l’exécutif.  

▪ de la direction 

Services éducatifs : Nous sommes en train de finaliser les évaluations pour la 

production du bulletin de 2e étape. La révision des Normes et modalités est en 

cours au primaire et au secondaire. La direction a effectué une collecte 

d’information auprès du personnel afin de mettre en œuvre un plan de rattrape 

avec les nouvelles sommes du Ministère.  

Le Plan génération sans fumée (PGSF) a été inauguré la semaine dernière. Les 

intervenants de Laure-Gaudreault évaluent les zones de fragilité et se réajustent 

quotidiennement. 

Ressources humaines : Au pavillon Laure-Gaudreault, M. Guillaume Gagné a 

maintenant un mandat d’aide à la direction. Au primaire, Mme Marianne Auger 

poursuit son mandat à la direction adjointe au Pavillon Marguerite-Bourgeois.  

Ressources financières : Nous sommes en équilibre dans l’ensemble de nos 

budgets.   

 

6. Budget école révisé 

Mme Marie-Eve Harton présente les budgets révisés du primaire et du secondaire. Elle 

explique les différences entre le budget initial présenté en octobre et le budget révisé. La 

majorité des différences est liée à la déclaration de la clientèle au 30 septembre 2023 et 

aux nouvelles mesures budgétaires.  

 

 

 

7. Grille-matières 

Mme Julia Béland-Godin présente les grille-matières du préscolaire-primaire. 

Mme Marie-Eve Harton présente les différentes propositions de grille-matières pour le 

secondaire.  

Les membres du Conseil d’établissement interrogent la direction, qui elle, note les 

suggestions et préoccupations. Celles-ci seront nommées aux enseignants lors des 

assemblées générales.  

Les enseignants des différents ordres d’enseignement feront leur proposition au Conseil 

 



d’établissement et les grilles-matières 2024-2025 seront adoptées à la prochaine séance. 

 

8. Projet éducatif 

Les membres du Conseil proposent des suggestions et ajoutent des commentaires relatifs 

au projet éducatif. Les membres de la direction notent les changements afin d’en faire la 

proposition aux membres du personnel lors de la prochaine assemblée générale.  

 

 

9. Activités complémentaires 

a) Le conseil étudiant souhaite faire la vente de beignes et de roses à la Saint-Valentin.  

b) Le programme multimédia souhaite aller visiter Peak expérience pour découvrir des 

métiers liés au multimédia.  

c) Mme Marie-Claude Tardif souhaite faire une sortie au Pee-Wee avec son groupe afin 

d’aller encourager une élève de la classe.  

d) Au primaire, la compagnie Photo repensée est proposée pour la prochaine année 

scolaire. 

L’approbation des activités complémentaires est proposée par M. Zachary Rivard et 

appuyée par Mme Pascale Bertrand. 

 

 

10. Questions diverses 

Rien à signaler. 

 

14. Levée de la séance  

La levée de la séance à 21h37 est proposée par Mme Naomie Simard et appuyée par 

Mme Valérie Rioux.  

 

 

 

 

 

Martin Corbeil, président        Marie-Eve Harton, directrice       Julia Béland-Godin, secrétaire 
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